

助推实体经济 为浙企“输血”

招商银行杭州分行成立20周年以来,打造脱虚向实的金融生态

本报通讯员 胡一泓 本报记者 梅丹

实体经济从来都是经济发展的根基,而金融机构则是实体经济的助推器。浙江作为民营经济大省,在银企合作上更是开创了“浙银”品牌。“我们要真正不忘初心,脚踏实地服务好实体经济,尤其是小微企业金融服务。”浙江银监局局长熊涛在日前的一次大会上指出。事实上,扎根浙江多年的诸多金融机构早已摸清了浙江的经济脉搏,不管在贷款、科技金融创新、产品定制还是企业服务上,浙江大地上的银行都与浙江企业同呼吸、共命运。

今天,招商银行杭州分行迎来了20岁生日。对于金融机构来说,20岁是年长的,这过去的每一分每一秒都在讲述着浙江的经济动态;而对于招行杭州分行来说,20岁又是年轻的,因为它一直在变化、一直在创新。成长,从未止步。

干在实处 助推实体经济发展

“干在实处、走在前列、勇立潮头”的浙江精神和“挑战、自省、奉献”的招银精神,在杭州分行得到了有益的结合。目前,招商银行杭州分行下辖5家二级分行(绍兴、金华、嘉兴、湖州、衢州),共有营业网点(含社区支行)77家,全折人民币总资产1537亿元,自营存款876亿元,自营贷款1320亿元,先后六年被总行评为经营管理优秀分行或最佳进取分行,八年被浙江省人民政府授予浙江省金融机构支持经济发展一等奖、二等奖、信贷增量奖、改革创新奖。

招行杭州分行自成立以来,就一直紧跟浙江经济发展的步伐,通过持续信贷资源的投放,给地方经济发展注入了源源不断的血液支撑。

2008年国际金融危机爆发后,该行加快了贷款投放量。2008年全年新增贷款176

亿元,被省人民政府授予浙江省金融机构支持经济发展一等奖和信贷增量奖。2008-2010年,该行累计新增贷款531亿元,是之前10年全部贷款增量的1.55倍。近几年,该行又通过开展优质资产竞赛,加大了对高速公路、轨道交通、开发区建设等重点领域的资产投放。截至目前,这类资产已批授信额度超过200亿元。

该行十分注重对核心企业的重点扶持。2007年,招行杭州分行成立10周年时,浙江省属国有25家大型企业集团中,与该行做业务的有17家;在杭州市区35家大企业中,与该行开展合作的有28家企业。

节能减排和绿色信贷工作也是该行的重点工作。截至2016年末,该行当年发放节能减排项目贷款6.23亿元,年末余额11亿元;产能过剩客户贷款较年初下降40亿元;高污染客户贷款较年初下降11.6亿元;高耗能客户贷款较年初下降1.81亿元。

走在前列 引导新兴产业升级

2008年,浙江经济在全国率先进行转型升级。面对新经济、新业态、新模式,招行杭州分行“因势而变”,通过信贷结构调整积极支持浙江经济的转型升级。

招行杭州分行结合自身的信贷政策,新增了一大批新型产业客户。该行选择了一批高成长性,同时符合商业银行融资要求的新客户,以全行之力,助其成长。经过多年开拓,杭州分行已拓展这类新经济客户836户。截至目前,已批授信额度达150亿元。

科技金融创新也是该行重点工作。2016年,该行全程跟踪营销第三届浙江省火炬杯创新创业大赛。从初赛、复赛、半决赛到决赛,八大行业领域共计11场赛事,整整历时4个月,成功对接了企业397家,其中112家客户在比赛现场即成功对接,确定合作意向。

浙江经济外向型程度很高,企业跨境并购重组活跃,招行杭州分行同样积极介入这一领域。2017年2月,该行仅通过12个工作日,便成功落地4.2亿欧元中企收购某国际照明巨头的跨境并购业务,受到了客户的赞赏。

勇立潮头 与中小企业共成长

2005年,招行杭州分行成为招行系统内中小企业信贷业务第一家试点分行。

根据浙商中广大中小企业主对便捷融资和投资理财的双重需求,招行杭州分行为“浙商”群体量身定制了专属产品——招商银行“浙江诚商信用卡”和“金葵花-浙江生意通卡”,这一先进的“双卡组合”为私营业主和个体工商户提供了一揽子的金融服务解决方案。

招行不仅眼观省内,而且服务全国甚至全球。面对遍布全国甚至全球的浙商,该行因势利导,根据企业发展“贴身随行”,推出了“浙商全国行”创新产品。该行充分利用系统资源,运用各类优势产品,为每个浙商量身定制个性化的服务方案,解决浙商对异地投资企业的融资和资金管理问题,实现了“浙商全国创业,招行信贷随行”。

针对浙江中小企业特点,招行杭州分行围绕供应链、现金流和业务流程控制,开发了“中小企业融资担保解决综合方案——中小企业融资担保一路通”。方案包括内外担保一路通、发票订单一路通、租赁信保一路通、外贸融资一路通、设备商品一路通、特殊权利一路通等6大系列14个产品。

20年成绩的背后,是招行杭州分行的默默耕耘。通过系列产品的创新和推广,招行杭州分行无论是中小企业贷款户数、户数占比,还是中小企业贷款余额、余额占比,一直位居招行系统内首位,实现了与浙江中小企业共成长。

在城市竞争中再添一个“杀手锏”

全国首个区块链产业园区落户杭州

人类未来十年最大的黑科技是什么?“数字经济之父”唐·塔普斯科特(Don Tapscott)认为不是机器人,不是大数据,甚至不是人工智能,而是区块链。它可能引发第四次工业革命,也可能重新定义互联网甚至人类社会。

今天,2017全球区块链金融(杭州)峰会在杭州奥体博览中心启幕,以太坊创始人维塔利克·布特林(Vitalik Buterin)、数字经济之父唐·塔普斯科特(Don Tapscott)、万向控股有限公司副董事长、万向区块链董事长肖风、蚂蚁金服首席架构师童玲等业内顶级大咖齐聚峰会,共同以区块链的名义“重新定义世界”。

杭州“链”上世界

早在G20峰会中,区块链技术就与普惠金融一起,被列为G20重要议题,其中提到了“数字货币和区块链应用在中国将大有发展”。而这个发展的契机将率先落户在杭州这一钱塘江金融港湾建设的核心区,杭州将

再次惊艳世界。

区块链被认为是“创造信任的机器”,对互联网金融领域的支付、清算、交易、确权等都会产生深刻影响,因此,互联网金融将是区块链技术的主要应用场景之一。而正是借助互联网金融实现弯道超车的杭州,将以区块链之名,在城市竞争中再添一个“杀手锏”。

全国首个区块链产业园将落户在西湖区互联网金融小镇,该小镇周围有蚂蚁金服、支付宝、网商银行等一系列互联网龙头企业。地缘上的接近,将为区块链与杭城互联网金融企业的“亲密接触”带来意想不到的变革意义。在杭州这片创业创新的热土上,区块链园区是否会成为区块链特色小镇?这值得我们拭目以待。

大咖云集 聆听前沿科技论点

这是一场全球化的峰会,顶级大咖将轮番上阵,最前沿的科技、金融论点让人应接不暇。以太坊创始人、被誉为V神的维

塔利克·布特林在上午的峰会中做主题演讲,下午他还将以以太坊分论坛上做演讲,与大家分享前沿讯息。中国万向控股有限公司副董事长、万向区块链董事长肖风在上午的大会上做主题演讲。肖风是南开大学博士,也是国内区块链的灵魂人物,他的演讲非常值得大家期待。而蚂蚁金服首席架构师童玲则会在下午的应用论坛上演讲。蚂蚁金服作为互联网金融中的龙头企业,它在区块链领域中的动作,将具有风向标意义,童玲的演讲或将成为区块链创业创新的模仿教材。

另外,数字经济之父 Don Tapscott、浙江大学校长吴朝晖、浙江大学陈纯院士、超级账本亚太区副总裁 Julian Gordon、朗迪峰会联合创始人 Bo Brustkern 都会在峰会上与大家分享经济发展趋势。听君一席话,胜读十年书。在这一新兴的行业风口上,谁最先掌握新技术,谁就拥有了引领行业的资本。

本报记者 梅丹